

## Posudek bakalářské práce

Bakalantka: Simona Kočková

**Název práce: Podpora zvyků a tradic na Radnicku**

Oponentka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Bakalantka Simona Kočková se ve své bakalářské práci zaměřila na problematiku udržování tradic a zvyků, které se dodržují v obcích, a to v souvislosti s činností obecních samospráv. Svůj výzkum soustředila do mikroregionu Radnicko, které je zároveň jejím bydlištěm.

Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu velmi dobře. Prokázala jak znalosti z oblasti udržování tradic a zvyků a veřejné správy na území České republiky, tak i základních pojmů a principů, která se vztahují k danému tématu, ale dokázala nashromáždit i podstatné informace, které využila ke svému výzkumu. Při zpracování dané problematiky autorka použila vhodný výběr literatury a odborných článků i osobní výzkum.

Diplomová práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do pěti zásadních kapitol.

Kapitola první je věnována charakteristice vybraného tématu obecně, definicemi základní termínů, jako je kultura, tradice, zvyky a folklor. Kapitola druhá má za úkol čtenáři přiblížit tradice a zvyky a jejich dodržování na území ČR z obecného pohledu. Třetí kapitola řeší oblast lokální kultury a financování kultury. Popisuje strukturu celkových výdajů obcí na kulturu, dále jaké jsou výdaje obcí na kulturu obecně a jaké jsou výdaje dle velikosti jednotlivých obcí. Další kapitola, čtvrtá, je již věnována mikroregionu Radnicko. Tento mikroregion patří dle slov autorky k nejméně zalidněným územím v České republice. Autorka zde přináší i stručnou historii i současnost tohoto mikroregionu.

Kapitola pátá, dá se říci stěžejní a nejvíce přínosná, je zaměřena již na téma bakalářské práce, a to je podpora dodržování tradic a zvyků na Radnicku. V této praktické části bylo jejím cílem odhalení specifik tohoto území s ohledem na tradice a zvyky a jejich podporu ze strany obce. Velký prostor autorka dává také představení konkrétních lidových tradic a zvyků, které se v tomto mikroregionu dodržují, jakým způsobem obec přispívá na jejich udržování, jaké

tradice jsou aktuální a jaké již zanikly, které organizace se podílejí na udržování tradic a zvyků a jaký je postoj dnešních obyvatel k této činnosti.

V závěru autorka shrnuje celou svoji bakalářskou práci, kde mimo jiné jsou i uvedeny její poznatky, názory i náměty na další zamyšlení. Ve své práci bakalantka dokázala, že umí pracovat jak s literaturou, tak i s prameny, bohatě využila množství příslušného materiálu, vztahujícího se k dané tématice, o čemž svědčí i poznámkový aparát. Práce je systematická a logicky řazená, psaná přehlednou formou. Práce obsahuje i anglické resumé. Autorka vhodně zařadila do své práce v rámci svého výzkumu i dílčí rozhovory s respondenty, zejména z řad starostů obcí. Práce obsahuje i obrazovou přílohu.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji bakalářskou práci Simony Kočkové k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře až výborně vzhledem k ústní obhajobě.

Náměty pro obhajobu:

Pohled dnešní společnosti k udržování lidových zvyků a tradic, jsou rozdíly mezi regiony?

V Plzni 20.4.2019

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.